

В продолжение темы

ЛЕСНИЧАНЕ, разумеется, не слепые, видят, что какая-то работа по очистке города от снежных масс и наледи идёт, но...

Откуда тогда такие разливаемые реки на ул. Мира, да и в других микрорайонах, в которых автомобили буквально тонут, а людям и вовсе их не преодолеть? Да и огромные сугробы по обочинам дорог и во дворах, все еще в некоторых местах закрывающие обзор местности водителям и пешеходам, лед на городских тротуарах? И снежные завалы на крышах до конца не испарились... И разве для кого-то было секретом, что весна рано или поздно придет, и вся эта снежно-ледяная махина под воздействием солнечных лучей начнет обмякать, и вода станет подтапливать дороги, тротуары и дома? Знали, но должных мер по обузданию стихии, как видим, не приняли. Надеяться, пронесет, а зима, коварная, взяла да и подбросила задачку, с которой до сих пор справиться не можем. И самые негативные последствия недальновидности хозяйственников еще впереди.

Вот скажите, уважаемые благоустроители города Лесного, те, кто отвечает за снегоуборочные работы, почему всю зиму нога коммунальщика (для примера) не ступала на территорию, прилегающую к кинотеатру «Ретро», который, напомним, находится на центральной улице города? Всю зиму, словно бельмо на глазу, она стояла, заваленная снегом. Ничего себе картиночка, достойная «украшить» любое поселение! Пробраться к очагу культуры можно было разве что по стихийно образовавшимся тропам, проторенным жителями города. И как тут не вспомнить, что 2016 год в России — Год кино... Трудно поверить, что подобное возможно в ЗАТО.

С чего начинается город?..

И таких примеров в этом году по городу десятки. Обращу ваше внимание еще на один. В течение зимы не без возмущения наблюдала, как «приводится в порядок» территория у центральной вахты Лесного. Если там, где проходит транспорт, дорога еще хоть как-то чистилась, хотя и тут накатов в сезон хватало, то о пешеходах совсем забыли, только видимость подобной деятельности пытались создать. А иначе как объяснить, что тротуар, ведущий к вахте (одно из самых «бойких» в городе мест), не обрабатывался противогололедным материалом, или

это делалось так, что горожане того не почувствовали, а снегу было позволено добраться аж до самых ступеней входной группы КПП во всю их высоту! Настолько, что те, кто был не в курсе, что под всем этим снежно-ледяным наростом все же они имеются, даже и догадаться о том не смогли. Ну и скажите, каково преодолевать его, особенно пожилым людям, с больными ногами, и особенно в пе-

Ну нормально ли уважающему себя городскому сообществу иметь такой неприглядный штрих в облике своего града? И хорошо ли приучать горожан, молодое поколение лесничан жить в условиях хаоса? Молодежь надо активнее привлекать к благоустройству города, как это было в советские времена, чтобы привыкли в красоте жить, к хорошему стремились. Даже жители Донбасса, под обстрелами,

За «спасибо» же разгребать «навоз», само собой, и в Нижней Туре мало кому хочется. И здесь местные «экономисты», те, что с ложкой, не спешат щедро поощрять тех, кто с сошкой, списывая все на кризис, санкции..., пуская в ход разные «отмашки». Одним словом, тулик. Замкнутый круг. А крайними остаются рядовые горожане.

Не одна уж неделя прошла с того момента, как редакция подняла тему

рывки бумаги, осколки стекла... И эти немые свидетельства, в том числе (что самое печальное) и людской деградации, источают в теплые весенние денечки такое зловоние, что хоть нос затыкай... В состоянии рвотный рефлекс у любого вызывает... А ведь тут, совсем рядышком, продуктами торгуют, обедами потчуют... Удачное соседство, нечего сказать. Вот и спрашивается, уважаемые предприниматели, вы что,

ЗИМА ПОДБРОСИЛА ЗАДАЧКУ

Когда своя рубашка ближе к телу

риод оттепели, когда весь этот снежно-ледяной пласт по ночам от мороза сковывает льдом, а по утрам его корка начинает «плыть»? Да, не раз замечала у вахты рабочих в синих спецовках. Довелось даже увидеть в одно мартовское утро, как при немалом минусе «за бортом» кто-то из них пытался расправиться ломиком с этой ледяной твердыней. Жаль, безрезультатно, что и немудрено. Спрашивается, а более подходящей погодкой для таких работ март-2016 нас не побаловал?.. Трудно было сообразить, когда легче ими заниматься и результат весомее будет? Или у руководства наших компаний организационных способностей не хватает? А может, просто желания нет лишней объем работ на себя взваливать? Ведь за все нынче приходится платить, в том числе за работу техники и людей. И что-то есть большое сомнение в том, что положенное последним жалованье, судя по сегодняшнему состоянию городской территории, стимулирует их на высокопроизводительный труд. Что бы кто ни говорил, как бы ни оправдывался в своем бездействии, но любая частная фирма прежде всего заботится о своей прибыли, стремится к тому, чтобы сэкономить на всем, на чем только возможно. Вот и экономим на здоровье земляков, их комфорте, безопасности и престиже города тоже. Если театр начинается с вешалки, то с чего, скажите, тогда начинается город, если даже подходы к его главным вратам пребывают в столь удручающем состоянии? Через КПП ежедневно проходят тысячи людей, лесничан, нижнетуринцев, гостей города, в том числе и детей.

не опускаются до того, чтобы разводить у себя коммунальный бардак, пытаются содержать свою землю в чистоте, дорожат ею, на субботники дружно выходят, розы в цветники высаживают, газоны подстригают, понимают, красота спасет мир. А судя по тому, что у нас порой творится, приходишь к выводу, что мыслями иные наши «ответственные» граждане где-то уже совсем далеко от своей малой родины. И используют ее лишь для того, чтобы что-то от многострадальной для себя поиметь, не особо задумываясь об ее судьбе. Как «временщики» поступают, «Иваны, родства не помнящие». В чем-то Лесной, согласна, преуспел, в чем-то дела у нас действительно лучше идут, но ведь, опять же, смотря с чем сравнивать. Да и повод ли это для успокоения и самолюбования?

Замкнутый круг

Не лучше обстоят дела с благоустройством и у наших соседей-нижнетуринцев, в газетах на эту тему уже писано-переписано. Но что толку, если пришло время, когда газетными публикациями, будь они того гуще и острее, мало кого взрумишь. Вместо того чтобы взять что-то на вооружение да сделать доброе дело на пользу обществу, у нас иные предпочитают жить по принципу — «стыд — не дым, глаза не выест», лишь бы какой-никакой личный капиталец сколотить, и пусть весь мир подождет... Да поди, сдвинь такого с места, накажи за инертность, прохладное отношение к своим обязанностям, тысячу доводов приведет в собственную защиту. А безнаказанность, понятное дело, развращает.



Нижняя Тура, апрель-2016. Нет — это не фронтальная дорога после бомбежки, то в 5 минутах ходьбы от городской управы

неудовлетворительного содержания близлежащих к некоторым нижнетуринским торговым точкам территорий, но что-то незаметно, чтобы их владельцы хоть сколько-то это смутило. Посмотрите, как выглядит одна только площадь перед центральным КПП г. Лесного со стороны Нижней Туры... Сплошная серость, ну разве вдохновившись подобным пейзажем? Постоянно замусорена, переполнена транспортом, всю зиму, да и сейчас, должным образом не очищена от снега и наледи, что каждодневно подвергало и подвергает опасности сотни людей. С озеленением почти никак. Плюс по соизволению чьих-то «дюже светлых» голов, «гигантов архитектурно-градостроительной мысли», когда-то было разрешено построить на этом тесном «пятячке» несколько зданий, где разместились разные «конторы», в том числе и торговые. Возвести-то их возвели, услуги людям оказываются, маржа исправно снимается. Беда, не рассчитали (да и задумывались ли), какие неудобства это принесет людям... Это ж надо было до такого дойти, чтобы дать «добро» на разгрузку фур с продуктами прямо со стороны фасада магазина известной торговой сети, что выходит как раз на оживленную в любое время года площадку. И теперь эти большерузы, да и другой транспорт, обслуживающий остальные торговые точки, открытые здесь, личный, общественный, отнюдь не отличающийся стерильной чистотой, не только регулярно перекрывает почти все пространство дорожной части, но и вносит свой негатив в экологию микрорайона.

К тому же, новые здания построили так плотно друг к другу, что они почти сплошными стенами загораживают подходы к площади, ограничивая доступ к жилым, административным зданиям, объектам соцкультбыта, расположенным в ее окрестностях. Но и те, узкие, пешеходные дорожки, что остались между этими сооружениями, всю зиму представляли собой или сплошной комок, или настолько обросли снегом, что передвигаться по таким тропам стало рискованно, да и подобная картина везде вокруг этих новостроек. И ни разу за зиму (ни разу!) ни одна лопата к этой горе снега, которая образовалась в проходе, что левее ТЦ «77», не прикоснулась, а сколько его выпало у нас нынче, вы сами прекрасно знаете. С наступлением же теплых дней из под нее, что всю зиму мозолила глаз прохожим, препятствовала передвижению пешеходов, на божий свет явилось такое... что у любого нормального человека может вызвать лишь отвращение: масса окурков и обгоревших спичек, человеческие и собачьи фекалии, об-

далее своего носа видеть перестали? Три ступеньки у парадных подъездов своих заведений разгребете от снега, льда и мусора с горем пополам, а дальше... хоть трава не расти? Кто ж о простом народе сейчас печется, правда?.. Не модно это нынче, накладно? Не хочется лишний грошик от себя оторвать? Так ведь и вы, ставя рядом с этой «клоакой» свои автомобили, тем же смрадом дышите, и клиенты ваши... Неужели нравится? Неужто совсем уважать себя и ближнего разучились? Кто-то же отвечает по закону за очистку этой территории. А еще туда же — патриоты мы, родину малую любим... Ага, любим, живя по уши в грязи...

Близорукостью, видно, страдает нынче и руководство нижнетуринского муниципалитета, которое, похоже, не очень хочет отрываться от насиженных мест. И напрасно. Много бы чего интересного, проехавшись или прошедев пешочком по городу, для себя открыли. Посмотрели, не тонет ли он, родимый, в снегу и фекалиях, не застревают ли в снежно-ледяной каше автомобили жителей, не таит ли какой иной опасности... Да полюбовались бы на тот «танкодорм», словно изрытый воронками от снарядов, в который превращается центральная улица города, особенно на участке от «Белого дома» до плотины (см. верхний снимок), одолеть который без потерь можно разве что на внедорожнике... Да принудили бы нерадивых хозяйственников закон соблюдать, чтобы не относились наплеватьски к его состоянию и антисанитарию в городе и поселках разводить, наконец, перестали, обязанности свои прямые на совесть научились исполнять. Право слово, пора, пора... А то ведь простым гражданам, постоянно сталкивающимся с разными городскими катаклизмами, стало как-то неуютно жить в своем городе, и потому трудно бывает уразуметь, за что же это наши столоначальники особые привилегии, по сравнению с нами, имеют, зарплаты, пенсии высокие... А кто-то, видя вопиющую пассивность со стороны руководства, даже осторожно предполагает: «Уж не за развал ли в „своем королевстве“ ему приплачивают?..». Тогда, мол, да, понятно, тогда многое встает на свои места. Только вот несправедливо это по отношению к рядовым жителям, настоящим трудягам, им здесь жить, и для них важно сохранить то хорошее, что было в истории Нижней Туры (а город и поселки округа знали, знали лучшие времена в своем благоустройстве!). И уверена, многие, несмотря ни на что, готовы сделать все возможное, чтобы их любимая родина окончательно не превратилась в захолустье.

В. ЛЕНСКАЯ
Фото С. Чикишева

Вдогонку

В «ГОРЯЧИЕ» дни весенней распутицы редакционные телефоны раскаляются добела, не смолкают от читательских звонков с тревожными сигналами о том, каково переживается местными жителями сие «веселое» времечко. Один вот такой был принят от жительницы дома 10а, что по ул. 40 лет Октября в Нижней Туре, напротив городской автостанции. Как оказалось, в днях коммунальщики нежданно-негаданно «порадовали» его жильцов огромной кучей снега, который они, расчищая проезжую часть во дворе, сгребли, особо не заморачиваясь, прямо к торцу жилого здания. Да и соседей снежочком не обделили. И теперь хозяйка одной из квартир, расположенной на 1-м этаже 10-го дома, Л. Кустова, места себе не находит, переживая о том, что вода затопит подвал дома, а такое уж по весне

«ВЕСЁЛОЕ» ВРЕМЯ

бывало. По ее словам, подвальное помещение подтапливало так, что и слесари туда попасть не могли.

И ведь не поленилась беспокойная душа, на руководство своей «управляшки» со справедливой претензией вышла: почему, дескать, снег из черты города не вывозится? А в ответ-то, как вы уже, наверное, догадались, привычное: «Дорогое это, матушка, нынче удовольствие, топить начнет, канавки сделаем...». Однако нижнетуринки и не думала сдаваться, решила, а ну-ка, в городскую управу наведанься, уж отцы-то города болью горожан точно проникнутся... Не потерял, видно, веру в нашу власть народ простой (цените, господа!), все на что-то надеется... Но светлые те надежды жестоко разбились о число

домов, оказавшихся, по версии руководства Н. Туры, в таком же снежном плену, и обслужить их все до единого не представляется ну никакой возможностью. И куда теперь «бедному крестьянину» податься? Что ему остается? Со страхом наводнения ждать, моля бога, чтобы совсем волной не накрыло?.. А ведь десятый дом находится как раз под самой горкой, значит, водичка туда сверху непременно потечет... И где только эти люди со временем жить будут, кто им в будущем новые дома построит взамен тех развалюх, в которые при таком чутком хозяйственном подходе их сегодняшние жилища рано или поздно неизбежно превратятся?.. Вы об этом, уважаемые управленцы, хоть иногда задумываетесь?



Нижняя Тура, март-2016, окрестности автостанции — снега выше головы!..